2025年10月28日 星期二 电话:(0753)4163339

梅州客家17岁小将魏祥鑫 入选全球年度天才球员名单

本报讯 近日,英国《卫报》公布年度60大天才球员名单,本次榜单聚焦2008年出生的足坛新星,墨西哥世青赛闪耀的莫拉、巴黎圣日耳曼潜力股姆巴耶等名字赫然在列。而在这份国际瞩目的名单中,梅州客家17岁小将魏祥鑫的人选格外亮眼。他不仅是榜单中唯一的中国球员,也是亚洲少数几位人选的球员之一,更是以中超赛场的扎实表现,让国际足坛看到了中国足球新生代的港九

作为梅州足球近年来涌现出的一颗璀璨新星,本赛季年仅17岁的魏祥

鑫代表梅州客家征战中超,正式开启职业生涯,联赛至今出场15次,成了球队重要轮换球员。在3月1日梅州客家对阵河南队比赛中,当时不到17岁的魏祥鑫替补登场,完成中超首秀。在4月16日梅州客家客场挑战浙江队比赛中,魏祥鑫打进个人中超首球,以17岁零42天的年龄成为中超历史上第四年轻的进球者,也成为2008年龄段首位在中超破门的球员。这粒进球不仅让他一战成名,更展现出年轻球员少有的冷静与门前嗅觉,赛后不少球迷与媒体称赞其"具备成为顶级前锋

的潜质"

除了在俱乐部赛场的快速崛起, 魏祥鑫亦是中国各级国字号球队的 "常客"。他今年先后入选U17、U18和 U22国足,并多次在关键赛事中贡献进 球,为国家队梯队成绩保驾护航。今 年夏天,他还获得了宝贵的海外历练 机会——赴法国欧塞尔俱乐部参加试 训。在欧洲足球的训练体系中,他与 同年龄段的欧洲球员同场竞技,不仅 感受到了更高强度的对抗与更细腻的 战术要求,也为自己的职业发展明确 了新方向。 《卫报》在对魏祥鑫的评语中,给出了高度评价与中肯建议:"今年年初加盟梅州客家,成为第一位在中超踢球的2008年出生的球员,他在第二场比赛中打进了职业生涯的第一个进球,看起来他有着光明的未来。这位前锋的偶像是C罗,他已经向中国的媒体展示了他的腹肌。在中国,球迷希望魏祥鑫能成为国家队需要的前锋。他强壮、沉着、自信,今年在欧塞尔试训过,希望不久之后能在欧洲永久效力,不过先在国内多踢一些比赛也不是坏事。"

(华闻)

(华闻)

"城乡居民医保+梅州惠民保"公益活动在长乐公园举办

医保服务送到家门口

本报讯 10月21日,一场聚焦民生保障的"城乡居民医保+梅州惠民保"公益活动,在五华县长乐公园热闹展开。此次活动由县医疗保障局、国家金融监督管理总局五华监督支局联合指导,现场人气高涨,不少市民专程前来咨询参保事宜。

当天上午,长乐公园书卷舞台前早已人头攒动。活动精心设置科普区、义诊区与抽奖区三大功能区域,开幕仪式一结束,市民便有序前往各区域,或向工作人员咨询医保政策细节,或办理"梅州惠民保"参保手续,现场互动氛围浓厚。

据了解,"梅州惠民保"项目上线5年以来,累计为220.72万人次提供保障,累计赔付2.77亿元,单笔最高赔付135.79万元,理赔受益人最大104岁、最小不足1个月。2026年"梅州惠民保"结合本地医疗情况与群众需求,保障更惠民。2026年度的城乡居民医保个人缴费每人400元,财政补贴为每人增加30元,今年补贴提升到了每人每年700元,重要的是不增加一分钱,还新增了"长期护理保险"如家里有失能老人需要长期照护的,以后多了一份保障,不用再为照护费用独自承担压力。实现了实实在在的"加量不加价"。

(张广南 苏莹 罗沛蓁)



市民咨询参保事宜。

电商助农播希望 公益救援践初心

一记水寨镇善坑村党支部副书记、水寨青年志愿突击队队长罗小飞

在水寨镇乡村振兴事业与守护村 民幸福感和安全感的路上,有一群身影 格外引人注目——他们白天扎根田间, 作为农村电商的领路人,利用互联网为 农产品拓宽销路;当村民有需要时,他 们又迅速转变为公益救援队员,凭借专 业素养和满腔热血守护群众安全。其 中的杰出代表便是水寨镇善坑村党支 部副书记、水寨青年志愿突击队队长、 水寨善坑电子商务服务站站长——罗 小飞。

2017年回乡创业后,罗小飞充分利用电商平台,帮助村民将滞销的农产品销售出去。与此同时,在走村入户的过程中,他注意到村民有偶遇突发事件急需用车,或急需医疗救助物资的情况。2020年起,他在家人的支持下,主动无偿将自己的车用于帮助村民应对突发事件,尤其是送突发疾病的村民就医,为村民争取宝贵时间。他的行动就如及时雨,温暖着村民的心。

随着时间的推移,罗小飞越发意识到个人力量的有限。为了能在紧急时刻为村民提供更高效、更专业的救助,他决定发起成立一支志愿救援队伍。他积极动员身边的朋友、村民,向大家讲述那些紧急时刻村民们对救助的渴望,以及志愿救助的意义。很快,他的善举得到了许多人的响应,一支名为"水寨青年志愿突击队"的队伍在2023年5月4日青年节正式成立。

年5月4日青年节正式成立。 罗小飞深知,要想真正为乡亲们提供有力的救援保障,必须提升队员们的专业技能。于是,他四处联系专业的救援机构和医疗团队,邀请他们来为队员进行培训。队员们利用业余时间,认真学习急救知识、掌握救援技能,从心肺复苏到骨折固定,从火灾救援到溺水急救……每一项技能他们都反复练习,力求做到熟练掌握。

在日常的救援行动中,无论是白 天还是黑夜,只要接到救援任务,罗小 飞都会迅速组织队员们赶赴现场。有 一次,罗小飞接到村委管片干部的紧 急求助电话,被告知低保户罗某在家 洗澡时突发煤气中毒,陷入昏迷。罗 小飞心中一紧。当时,村里刚刚进行



罗小飞(右二)在救援现场。

了道路水泥硬底化工程,救护车无法 直接到达罗某家。他立刻带上氧气 袋,火速前往罗某家中。他当机立断, 与众人一起将罗某抬到他的车上,用 氧气袋为其供氧,火速赶往医院。最 终,他们与前来的救护车完成了救援 交接。经过及时的救治,罗某脱离了 生命危险。

此外,为了能让乡村留守老人和 儿童在遇到突发事件和危重病情时, 能够争取最佳的救援时间,罗小飞在2023年组建了六村联动的医疗救助公益团队。这一消息迅速引起了众多乡亲的共鸣和响应,许多刚建好还没人住的房子被无偿提供给团队使用,21万多元善款被用于购置必要的救援器材(包括AED除颤仪、氧气瓶等)和药品。自提供这项公益救助服务以来,罗小飞已带领团队救援多达100多次,每次成功的救治都让他感到无比

自豪,因为他深知能够挽救生命是最崇高的公益事业,也是对父老乡亲最

好的回报。 如今,罗小飞的电商事业也在不断 发展壮大,他不仅帮助乡亲们销售农产 品,还积极探索农产品的深加工和品牌 化发展之路,他希望通过自己的努力, 让更多的人了解农村、关注农业、关爱 农民,为乡村振兴贡献自己的力量。

(宋凤平 陈良娣)

(受访者供图)

志愿骑行传使命 森林防火到万家

本报讯 为进一步提高全民森林防火意识,筑牢森林安全防线,日前,由华城镇人民政府,华城镇自行车协会、志愿者协会、青年志愿突击队共同举办的2025年"志愿骑行传使命森林防火到万家"活动在华城镇状元公园正式启动。70余名党员、村民及志愿者开启全程近60公里骑行宣传,途经19个村(社区),广泛普及森林防火、医保缴费、防蚊灭蚊等知识,筑牢安全屏障。

活动当天,活动参与者早早集结在状元公园,他们身穿红马甲,自行车上插着印有"管好星星火、保住片片林""造林护林一世、火灾毁林一时""守护绿水青山、绘就生态画卷"等醒目口号的彩旗,大家精神抖擞,整装待发。启动仪式上,活动负责人强调了当前森林防火的严峻形势和此次骑行宣传的重要意义,号召大家既做绿色骑行的倡导者,更做森林防火的宣传员。

随着发令声响起,骑行队伍有序出发。队伍沿着预定路线,穿行于状元公园、高铁站、华城大桥、黄埔村、湖田村水稻种植基地、葵富村委会,过状元大桥、并途经新一、新二、新四村等村镇和重点林区入口。骑行过程中,队员们一边向沿途的村民发放森林防火宣传单,一边用通俗易懂的语言向村民讲解防火注意事项、森林火灾的危害、相关法律法规以及应急避险知识。特别是要覆盖到林区周边群众,让"森林防火,人人有责"从口号变为自觉行动。

据了解,此次活动不仅展现了党员干部深入群众、服务基层的良好形象,更以其新颖、健康、贴近生活的形式,走进基层,深入群众,将绿色出行与防火宣传紧密结合,进一步筑牢华城镇生态绿色屏障,守护华城绿水青山。骑行爱好者纷纷表示,用骑行的方式宣传防火,既锻炼了身体,又为保护家园的绿水青山出了力,感觉特别有意义。 (张广南 黄婷)

转水镇开展主题知识宣传活动

将法治安全理念送到群众身边

本报讯 为进一步提高群众法律 意识、法治观念,引导群众自觉做到尊 法、学法、守法、用法,切实助推法治乡 村建设走深走实,日前,五华县转水镇 统筹组织该镇综治办、应急办、妇联、司 法所和社工站等多部门力量,在圩镇核 心区域开展反诈、禁毒、反邪教、森林防 火等多项主题知识宣传活动,将法治安 全理念送到群众身边。

活动现场,工作人员采用摆地摊宣讲方式,在人流集中的路口设置宣传点位,向过往群众逐一派发反诈、反邪教、禁毒、森林防火等各类宣传资料。针对群众关心的安全问题,工作人员耐心细致地讲解毒品危害,拆解电信诈骗的常见种类及惯用话术,帮助群众掌握"看、

辦、拒"的实用技巧。同时,结合当前森林特别防护期的工作要求,重点普及森林防火法律法规、野外火源管控规定及初期火情处置方法,引导群众树立"森林防火,人人有责"的责任意识。

通过面对面讲解,不仅让群众学会

辦别和拒绝毒品,更有效提高了对电信 诈骗、邪教蛊惑的认知能力,进一步增强了对毒品诱惑、电信诈骗、金融诈骗 等风险的警惕性,切实筑牢群众安全防护"思想防线"。

相关负责人表示,接下来,转水镇 将继续以群众需求为导向,多平台、多 形式、多层次开展普法宣传活动,以法 治护航乡村实现全面振兴。

(华闻)

中超资讯

梅州客家1-4云南玉昆

本报讯 10月24日,中超联赛第28轮开赛,即倒数第3轮的比赛, 先赛两场,梅州客家在主场迎战云南 玉昆,武汉三镇在主场迎来深圳新鹏 城的挑战。4支球队中,梅州客家、 武汉三镇以及深圳新鹏城都在为了保级而战,每1分都至关重要。结果在本场的比赛中,梅州客家最终1-4不敌对手,保级形势愈加严峻。

(华闻

